

自己没时间照顾孩子 请个保姆又嫌太贵

做不做全职妈妈让李女士纠结

今年年初,李女士喜得贵子。可是李女士还没有享受够初为人母的喜悦,产假就结束了,李女士要上班了。谁来照顾孩子成为了全家的头等大事儿,为此家人经常开会讨论,可结果总是无果而终。李女士很心烦,到底该怎么办才好呢。

李女士的丈夫建议请个保姆,但是小两口一打听,专业的育儿嫂每个月要两三千块钱,比李女士一个月赚得还要多。李女士有些不舍的花这个钱,而且她还听说有的育儿嫂并不是真心对孩子好,有的只是为了应付工作拿工资,李女士又不放心把孩子交给外人照顾。李女士的婆婆和妈妈也表示过可以轮流照顾孩子,因为她们都退休了也比较有时间,李女士的丈夫却觉得,家里的老人身体都不好,母亲们本来就很辛苦了,加上还要轮流照顾孩子会更累的,而且两个老人只会一味的溺爱孩子,会把孩子惯坏的。

一次家庭会议中李女士顺口说了句,“干脆我辞职不干了。”没想到这个建

议得到了全家人的一致赞同。李女士在一家公司做文员,一个月的收入也就是两千元,有时还要加班。丈夫说李女士的工作本就不理想在家照顾孩子还能省下保姆钱,两家的老人也说,谁照顾孩子都不如亲妈照顾的好,而且婆婆还表示如果她辞了工作,家里愿意每个月补助他们小两口一千元给孩子买奶粉。虽然一家人都同意了,但李女士却有些不乐意了,工作虽然赚的少,但那是她的社会角色,一旦辞职在家照顾孩子,她就会脱离社会,时间长了她怕真的会和社会脱了节,李女士越想越觉得不能辞职。可是孩子怎么办?一家人都同意她来照顾孩子呢。李女士很为难,想到这里就心烦。

据了解,全职妈妈应是阶段性的选择。现在很多年轻妈妈因为工作和家庭、孩子的问题感到为难,这说明随着对孩子教育、成长的重视,不少家庭在内部结构、功能上发生了变化。是出去工作或是当全职妈妈,应该根据自家情况商量着决定,无论做出哪种选择,妈妈们都需要一定的心理调适阶段,作为家人应该理解。如果最终选择做全职妈妈,也应该把它当成一种阶段性的选择,比如在孩子两三岁、上了幼儿园以后,女性就应该重新考虑自己的社会地位了。同时,全职在家这段时间要注意提高自身素养,不要与社会脱节,否则,再融入社会就会比较困难。

(记者 张琛)



近日,在光明广场上,“逍遥椅”亮相没几天,便获得了许多家长的青睐,他们带着孩子在这里玩耍,享受春日阳光。

(记者 刘一单 摄)

大家拍

“春天不减肥 夏天徒伤悲”

闺蜜俩组队锻炼立志瘦身

近日,家住市中区名仕绿茵园小区的孙女士下决心减肥,准备转型为“体重不过百”的美女,为了督促自己减肥,孙女士便和闺蜜小董两人结伴走上了减肥路。

现在网上流传一句话,“春天不减肥,夏天徒伤悲”。很多年轻女孩都把瘦作为衡量身材好坏的唯一标准。4月已经来临,孙女士准备减肥迎接夏天。减肥药损害健康,节食对于吃货孙女士来说又不现实。去健身房,不仅时间不好凑,万一半途而废也对不起办健身卡的人民币。孙女士最后决定每天晚上跑步去3公里以外的闺蜜小董家,在小董的家里一起运动减肥。

据了解,小董对自己的身材也不满意,非常想减肥。为了帮助小董减肥,小董的男朋友给小董买了一个动感单车放在家里。最初买来时,小董觉得新鲜,便蹬了两天。都说运动减肥很折磨人,特别是动感单车尤其累人,再加上没有人陪着锻炼,小董就萌生了退意,不愿意再蹬了,动感单

车也被她束之高阁了。现在被孙女士一说,两人就想到了之前的动感单车,便相约在小董家一起减肥。

“平常每天晚上下班之后我就在家上网、看看电影,十足的宅女。坐电脑前几个小时都可以一动不动。因为缺乏运动,肚子上一圈儿‘游泳圈’,眼看着夏天就要到了,真的是发愁啊。现在每天跑步去小董家,和她一起运动,有了伴儿就有了坚持的动力。她蹬单车我就跳绳,我蹬单车便换她跳绳。”孙女士说:“我还特地从网上下载了一套减肥操,有时蹬单车无聊,我俩就面对面跳减肥操。”

“现在每天空闲的时候,我都会在网上搜索各类的减肥资讯,留着我俩共同参考。她主要是瘦腰,我主要是想瘦瘦腿。其实我们俩也不是很胖,她就是前两天看到好看的衣服,觉得腰部有点儿赘肉,没穿出最好的效果,我是腿比较粗,夏天穿短裙露着小粗腿比较难看,这才商量着一起减肥的。谁让现在以瘦为美呢,这要



是在以胖为美的唐朝,肯定市场上卖的都不是减肥药、减肥茶,而是增肥药、增肥茶了。”小董如是说。

“现在趁着我俩都还没结婚,还有点儿自己的时间,赶紧该玩的玩,该减的减。一旦等到结婚,顾虑的事情也多了,时间也就不再属于自己一个人了。晚上就要回家做饭、陪家人,哪里还能像现在这么自由。而且小董的父母在外地,现在她自己一个人在家也挺孤单的,这不正好,我俩不仅能一起减肥、聊天,我还能多陪陪她让我俩的友谊更加深厚。”孙女士说道。

(记者 刘一单)

耳聪目明 算术超快 9旬老人爱做 养生操

每天清晨6时整,家住市中区东郊小区的杨老先生便会准点起床,洗漱完毕之后一杯蜂蜜水下肚,便开始在家中做操,等待女儿一家人起床。每天早晨杨老先生都是如此度过,日复一日,年复一年,自从7年前被女儿接过来住就一直这样坚持着。如今90高龄的杨老先生,满头银发、精神矍铄,与人交流时思路和口齿十分清晰,丝毫看不出他已是位年过九旬的老人。

1日下午,记者在杨老先生的孙女雯雯的带领下找到了正在楼下与几位老伙计打麻将的杨老。只见杨老先生不用看牌便能准确的摸出牌的花色。没打几圈,杨老先生便自摸胡了。说明来意后,杨老向记者演示他每天早上都要做的那套养生操。

杨老一边做操一边向记者演示一边向记者解释。只见杨老搓热双手,揪揪耳朵,然后猛地拿开揪着耳朵的双手,发出一个响声为一组,每天都要做50组动作。然后找到一处墙壁双手贴着墙壁高举着。之后再弯腰试图将双手触碰脚尖。杨老说:“我这套操第一个动作可防止耳聋。然后就是拉筋的动作,调节四肢的协调性,防止肌肉萎缩。”

“除了做操之外,我姥爷最大的爱好就是打麻将了,在老家时如此,来我家之后也是如此。我工作的第一份工资就是给姥爷订制了一副麻将。”雯雯说,“我姥爷算术超快,平时买菜算的小数点乘小数点的那种数,我一个大学生都要用计算器算,但是我姥爷张嘴就能说出来。听我妈妈说,我姥爷年轻的时候就爱动,闲不住。退休后,每天都要在老家和几位老人家一起绕着村里的小路锻炼。后来有了收音机和电视机,听到收音机里的养生节目,就跟电视里的一些养生保健类节目学习一些保健的知识,自创了一套锻炼方法。”孙女雯雯说。

“我不抽烟、不喝酒,生活习惯有规律,最重要的是我爱锻炼,这个习惯非常好。人家都说生命在于运动,这话一点儿不假。我能活那么大年纪,多亏了我有天天早晨做运动的好习惯。晚饭后更是百步走,天天如此没有一天间断。我就觉得,我自己的身体好了,也能给儿女减轻负担。我的身体好,他们才高兴。”杨老先生如是说。

(记者 刘一单)

照顾公婆 操持家务 “东北好媳妇” 邻里赞

俗话说:女儿是娘的小棉袄,而对于嫁到山亭区山城街道库山头村的东北媳妇刘志秋来说,儿媳妇也是婆婆的贴心小棉袄。13年来,她悉心照料患病的婆婆和年迈的公公,用实际行动诠释着孝敬老人的传统美德。

2001年,东北姑娘刘志秋跟随丈夫回山亭老家生活,一进家门,她就被眼前的景象惊呆了。家境贫困,公公年迈,婆婆还又聋又哑,生活不能自理。刘志秋对这些不仅没有抱怨,还用自己勤劳的双手,一针一线、一砖一瓦为老人创造舒适的生活环境。婆婆是聋哑人,与她交流非常费劲,但刘志秋总能耐心地了解婆婆的心意,平时给老人喂饭、洗衣服、洗脚擦背,忙前忙后,所以婆婆对她很是依赖,公公也对她赞不绝口。

“刚来到的时候,他家里很穷,和我东北老家相比就跟天堂和地狱似的。既然来了,不能看家庭条件不好就跑啊,来到这儿,我就开始伺候婆婆,你爱她,她也知道。”刘志秋说道。“一个庄上也找着不这么好的儿媳妇,对老婆婆她不嫌脏,不嫌累,一点好吃的都送来给婆婆吃!真好!”邻居张大妈如是说。

为了能有更多的时间照顾公公婆婆,刘志秋说服丈夫只要一个孩子,现在他们唯一的女儿正在上大学。她认为男孩、女孩都一样,成材了才重要。点点滴滴的小事让左邻右舍对刘志秋这个东北媳妇刮目相看,好媳妇的名声渐渐传开了。有人在她面前夸她孝顺,她对记者说:“我做这些不是为了出名,或者让人说我孝顺,没那个想法,对得起自己的良心就好。”

(记者 岳娜)